

**Előfizetési ár:**

Helyben, háshoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.  
 Félévre . . . . 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:  
 Budainagy-útcza 151. szám,  
 kova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.**

**Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.**

**Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.**

### A szakszervezetek.

Ha a szakszervezetek politikai célok szolgálatába szegődnek, akkor nem szabad megtörni működésüket. A szervezetek tagjai nem azért fizetik filléreiket, hogy ezek felhasználásával egyesek politikai téren kereshessenek maguknak pozíciókat, hanem azért, hogy a szakmagazdasági érdekei nyerjenek a szervezet által támogatást.

Nálunk eddig a szakszervezetek leginkább politikai kérdésekkel és sztrájkok rendezésével foglalkoztak. Az általános választási jog első sorban foglalkoztatta a szocialista vezéreket, másodsorban pedig a béremelésért való törekvés.

Ebben a két kérdésben kimerült a magyar szocialisták társadalmi tudománya. Értjük természetesen azokat a szocialistákat, akik ex professió dolgoznak és az elméleti kérdésekkel sohasem bibelődtek, hanem csak úgy mindjárt a praktikus oldalán igyekeznek megfogni a társadalmi betegségeket.

Azt hinné az ember, hogy az általános és titkos választási jog rajongói abban a képzeletben élnek, mintha az ilyen választási jog nyomában gyógyítaná az összes társadalmi nyavalyákat. Dehogy is képzelődnek ők. Eszökbe sem jut ilyenre gondolni. A maguk praktikus agyvelejévei arra dolgoznak csupán, hogy mandátumhoz jussanak.

Szakasztottan egy kaptafára dolgoznak azokkal, akik az osztályparlamentnek csufolt törvényhozásba a polgári pártok révén igyekeznek bejutni, nekik a polgári társadalomban nincs gyökerük és ezért építik fel kised reményeiket a szakszervezetek hatalmára. Ezzel egyébként most már a munkástársadalom is körülbelül tisztában van és mi magunk se mondjuk jogtalanoknak az e fajta stréberkedést. Végére is, ha a mandátumra vadászni lehet és szabad a polgári társadalom tagjainak, miért ne lehetne, miért ne szabadna ugyanezt megtenni a munkásosztályok tagjainak is?

Ugy, de a szakszervezetek vagyonát, sőt ennek a vagyonnak az erkölcsi erejét is az ilyen egyéni törekvések kalkulusaiba belevonni nem szabad, az államnak szigorú kötelessége őrködni, hogy ilyen irányú visszaélések ne történhessenek. Ilyesminek a polgári társadalom egyesüléseiben sem

szabad megtörténni s ha megtörténik, itt is kötelessége az államnak, hogy beleavatkozzék s a nem politikai célokra gyűjtött egyesülési vagytonokat a politikai stréberségekre való felhasználástól megóvja.

Ha az ily irányú állami beavatkozás erélyesen történik, ennek az lesz a legelső eredménye, hogy a szakszervezetek valóban gazdasági irányú hasznos működést fognak kifejteni s ha a munkások szükségét érzik, külön politikai célú egyesületeket is fognak alakítani. Ezt a kettőt azonban összekeverni nem szabad, mert a politikai egyesületekre nincs szükség, — de arra igenis nagy szüksége van a társadalomnak hogy benne, komoly gazdasági irányt követő szakszervezetek működjenek.

Az új ipartörvény egyenesen gondoskodik is arról, hogy a munkás szakszervezeteknek életképességet teremtsen, mert a kormány, az állam érzi, hogy a munkáskérdést helyesen kezelni s a munkásérdeket megvédelmezni csakis a munkás szakszervezetek állandó közreműködésével lehet.

Most már minden gondolkodó munkás tudja Magyarországon is, hogy a mai politizáló szakszervezeteknek azon egyetlen gazdasági irányú működése, melylyel a bérharcokat szította, s melylyel minden komoly megfontolás vagy körültekintés nélkül bérharcokba kergette a munkás csoportokat — egyszerűen végzetes tévedés volt, melynek következménye lett az elviselhetetlen drágaság, mely a munkás társadalmat és a polgári osztályokat egyformán zaklatja. Az is túlhaladott álláspont már, hogy a kis egzisztenciák tönkretételével a proletáriátus számarányait kell növelni. Az angol munkásszervezetek már sem a politikai célokkal nem foglalkoznak, sem a bérharcokat nem rendezik megfontolatlanul, hanem számot vetnek a megélhetés viszonyaival és ezen viszonyok törvényeit alkalmazzák az emberi munkaerő értékelésénél.

Mi még nem tartunk itt, de túl vagyunk már talán a szociális mozgalmak gyermekbetegségein. Csak néhány rajongó, néhány számító, néhány stréberkedő agitátor áll még a természetes fejlődés útjában, — lehet, hogy ezeket nagyon hamar letöri már a munkás közakarat, mely alapján véve jóindulatu és természetes jogainak védelmét kéri csupán. P. L.

### Kérelem

**Kecskeméti th. város mélyen tisztelt polgáraihoz.**

Azt tanítja egy régibb aranytollú magyar költőnk:

„Itt az irás olvassátok,  
 Benne megtalálhatjátok  
 Mit tanít bölcs Salamon”

Nos, tehát felszólalok én is, féltreteve minden legkisebb emberi gyengeséget. Haragot nem. Mert még csak a bosszúságnak sincs bennem egy elhaló szikrája sem.

Félelmet nem. Mert csak igaz járatban vagyok. És csak az Istenemet félelem. De a tárgyra térek.

Mostanában kedves szülővárosomban, nem tudom, mi okból származott félreértés ütötte fel a fejét. És úgy látom, egy lappangó ürügy ki-kidugja takaróját s úgy látszik, — szítja a polgártársaim között az egyenlenséget, szórja a gyűlölködés áldatlan magvát.

Bevitte a törvényhatósági bizottságba is.

Csak hogy nem azon az uton kellett volna. És nem rejtett okból. Mert sem a tébolyda, sem a vasúti építkezés terve, költségvetése, aránya még meghatározva nincs.

Hogy a városi közgyűlés a mostani kormányának is megszavazta és ennek jobban is megszavazhatta a bizalmat, mint az előtte letűnt kormányoknak: a közönség részéről igaza van, csak azt nem helyeslem, hogy az indítványt tevő **mediomot miért választotta onnan, a honnan!**

Mert városi dologban mellékes érdek nélkül kell eljárni és tiszta önzetlenséggel.

Főispánunk, úgy látom városunkat is szereti, és hiszem, hogy Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegye és Kecskemét fölmerülhető érdeke között: eljárásában mindig megtalálja a helyes utat a két törvényhatóság között a kívánt barátságos és jó viszony fentartására!

Felsőkerületi t. választó polgáiraimek szeretettel hűséges ragaszkodással rövid szóval csak annyit jelentik ki ezen az uton:

En a függetlenségi és 48-as pártból nem léptem ki, a párt programjától el nem tértem, zászlómk fennlobog, fenntartom, elveimet el nem hagytam, nem hagyom el, ha egyedül egymagam maradok is, hosszú életemben Istennek hála azért küzdöttem. Az életem elveszhet, de programomtól elállani, azt megtagadni nem fogom, nem cselekszem!

Legyen imádott hazám az osztráktól, Béctől, a legnagyobb ellenségünkötől **független, szabad és boldog.**

Jövő vasárnapra pártom vezérbizottságát összehívom, személyesen fölkerestetem, hogy:

Meghatározza a választók közgyűlésének, vagy ha úgy akarják, egy alkalomszerű higgadt népgyűlés egybehívását, hogy ha kell.

Legyen a népszava istenszava!!

**Szappanos István,**  
 pártelnök, országgyűlési képviselő.

**FRANK LAJOS**  
 Kecskeméten, a Nagykőrösi-utcán levő **férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztja.**  
 A raktáron levő árúk **GYÁRI ÁRON ALUL IS ELADATNAK.**

## A kultura ünnepe.

### Felnöttek iskolája Kecskeméten.

Ezelőtt egypár hónappal rövid hírből jeleztük, hogy azoknak a felnötteknek a számára, akik az írás-olvasás hatalmas fegyvereivel még nem tudnak bánni, tanfolyam indult meg városunkban. A tanfolyamra negyvennél több olyan férfi és nő jelentkezett, akik a lelki homályból a tudás és megismerés világosságára kíváncsiak.

A kéthónapi tanulás meglepő eredményét tegnap délután mutatták be a reménytelen tudatlanságból a tudás küszöbére lépő embertársaink. A polgármester, a városi főjegyző, Kecskemét város tanfelügyelője és a tanítói árvaház igazgatója jelenlétében mutatta be *Dékány Károly* tanító, a tanfolyam vezetője két hónapi munkájának olyan eredményét, amelyet csak a lelkesülés, a világosság és tudás terjesztése iránt való rajongás magyarázhat meg.

Az emberiesedés megnyilatkozása a művelődés elvetett magjainak csirába szökkenése olyan lelki megnyugvással kedveskedett a megjelenteknek, olyan ujjongásra készítette a szíveket és lelkeket, amilyen örömet csak a kultura nagy ünnepén érezhet az igazán művelt szív és lélek.

Mert nagy dolog az uraim, ha csak egyetlen embertársunkkal ismertethetjük is meg az írás-olvasás nagy művészetét. Nagy dolog az, ha csak egyetlen egy, az emberiség számára elveszett embertársunkat emelhetünk is fel a feneketlen tudatlanságból a mindenekfelett uralkodó szellemi világosság forrásához: az írás-olvasás mesterségéhez. Mert nagy szerencsétlenség a testi vakság; a szellemi vakság és süketnémaság azonban gyötrelmesebb lehet minden testi fogyatkozásnál.

Köszönet érte annak, aki a lelkesülés szuggesztív erejével, egyedül az ideális rajongástól készíttve, önakaratából indította meg ezt az akciót és vállalta a munkát ingyen, önzetlenül.

A humanizmus és emberszeretet nevében köszönetünk illeti azt a tanítót, aki olyan tettekre hivatkozhat, amelyek szebben csengenek minden frázisnál. Aki csöndben, ugyszólván titokban végezte azt a munkát, amelyiknek jutalmát már régen elnyerte az ő ideálokkal teli magyar

szívében, amelyik hazafias humánus kötelességet vállal és teljesít példátlan ügyességgel és szeretettel, lelkesedéssel.

Az emberszeretet és a világosság szent nevében ezután is csak előre!

## NAPI HIREK.

### Hangverseny a felsőkerületi Népkörben.

Gyönyörű ünnepélyt rendezett vasárnap a felsőkerületi Népkör választmánya. Maga a műsor összeállítása is bizalmat keltett a siker iránt, ezért érthető, hogy oly rengeteg és válogatott közönség gyűlt össze. A teremben ember ember hátán szorongott, sőt még az udvarba is jutott a hallgatóságból. A Népkör választmánya büszke lehet e szép eredményre, mely kétségtelenül bebizonyította, hogy tud a mi népünk lelkesedni, érdeklődni, csak meg kell találni az utat szívéhez, eszéhez.

Az ünnepély műsora magas művészi színvonalon állott. Az első és utolsó számban egy francia összeállítású zenekar, — zongora, fuvola, dob, vonósak — adta elő Domizetti „A sevillai borbély” című operájának nyitányát, Meyerbeer „Proféta induló”-ját és Brahms „Magyar táncai”-ból nehányat. Elismeréssel emeljük ki a zenekar pompás, színes előadását, erős, egybevágó játékát. A zenekarban szereplő Szadanovszky Lipótné, Kaszner Ede, Koller Ferenc, Kremán Sámuel, Dobozi Sándor, Schmitz Lajos, dr. Garzó Béla, Szakács Odón, dr. Roth Béla, Szadanovszky Lipót emlékeztetéssel tették a vasárnapot a Népkör vendégei előtt. A második számban Zana Mariska szavalt kedves, bájos közvetlenséggel. Reméljük, hogy ez első szereplése nem lesz utolsó. Hangja, modora, felfogása, szerencsésen képesítik a a lírai természetű darabok interpretálására.

Szadanovszky Lipótné brilláns zongorajátéka, melyet technikai tudás, biztonság jellemeztek, majd Madocs Ilonka bámulatos szép hangja, behízelgő, kedves zengésével, értékes szólószámokat képeztek. A melodráma „Petőfi a Hortobágyon” előadói: Nagy Sándor, szavalt; Fazekas Margitka cimbalom, Soós Béla zongora, Dobozi Sándor hegedű, intelligens műkedvelők, kik tartalmas, átgondolt előadásuk-

kal hódoltak a nagy költő legendaszertű emlékének. Fazekas Margitka rövid szólójában is lélest, önállóságot árukt el.

Amidőn a magunk részéről még egyszer szívesen ismerjük el e tartalmas, izlést, tudást nemesítő ünnepély sikerét, kötelességünknek tartjuk kiemelni dr. Garzó Bélának, az ünnepély rendezőjének érdemeit, aki ugyszólván egymaga viselte vállain a gyönyörű hangverseny összeállításának nagy munkáját. Ohajjuk egyben, hogy a választmány ilyenmő derék munkában mennél többször hasonló sikerrel buzgólkodjék.

○

Kecskemét, március 30.

— Szappanos István orsz. képviselő kérelme. Szappanos István orsz. képviselő urnak lapunk mai számában közölt cikkét olyan későn kaptuk kézhez, hogy a közleményben foglaltakra vonatkozó, álláspontunk követelte megjegyzéseinket csak lapunk holnapi számában tehetjük meg.

— Bizottsági ülés. A gyermeknap rendező bizottság f. hó 31-én délután 5 órakor a városi szék az bizottsági termében rendkívüli fontos ülést tart. Targy: 1. Az urnabizottságok összeállítása. 2. A nyereménysorsjáték rendezése.

— Elégtétel a Kecskeméti Dalárdának. Fényes elégtételt nyújtott tegnap Budapesten az országos magyar daláregyesület, az egri országos dalversenyen a díjazásnál a Kecskeméti Dalárdát ért lekicsinylésért. Ugyanis vasárnap délután az országos magyar daláregyesület a fővárosban évi közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatában a tisztujtás is napirenden volt. Elnök lett dr. Bárcy István budapest polgármestere, fővárosi alelnök Zseni József, vidéki alelnök Burdács Rezső járásbíró, a Kecskeméti Dalárda elnöke óriási többséggel, titkár Göndöcs József. A Kecskeméti Dalárda elnöke iránt tanúsított eme nagy bizalom fényes elégtételül szolgálhat az egri dalversenyen történt sérelemért. A közgyűlésen Kecskemétről megjelentek Burdács Rezső, Tormássy István és Fekete Béla tagok.

— A kecskeiek mozgalmá. Említettük a napokban, hogy az igazságügyminiszter Alpár és Uj falu községeket járásbírószálgilag Kecskeméttől Félégházához csatolta. Mint értesülünk most Ó- és Uj-Kécske községek is hasonló mozgalmat indítottak

## TÁRCA.

### Parasztlélek.

— Irta: SZEREMLEY ÁKOS. —

(Folyt. és vége.)

2

Az új titkár a tisztviselők fogadásán hamar átesett. „Barátai”-nak nevezte őket és kifejezte, hogy a régi szoros viszonyt ezután is fenn kívánja velük tartani. Azután a díjnokokhoz fordult:

— Kérem önöket, hogy engem itt cafrangos címekkel ne illessenek. Nem vagyok sem „Nagyságos” és még kevésbé „Méltóságos”! „Titkár” vagyok, semmi egyéb. Kérésüket, hogy „magas állásomban” „kegyes leereszkedéssel” viseltessem önök iránt nem értem. Gondom lesz azonban rá, hogy eddigi alantos hivatali helyiségük helyett, tágas és napfényes helyiségeket kapjanak, mindenikük külön szobát. A fizetésjavítások elől érdemeikhez mérten nem fogok elzárkózni, de szükségesnek tartom, hogy az ilyen javításokból elsősorban is szociális alapok létesíttessenek baleset- és életbiztosításra, az önök és a családok aggkori ellátására. Ha ez ideig mindezt nélkülözték, ezután szorgalmukkal megszerezhetik. Ama reményben,

hogy e tervem megvalósításában segítségemre lesznek, üdvözlöm önöket. Kérem, hogy bajaikban, személyes ügyekben is forduljanak bizalommal hozzám!

E szavak után meghajlással jelezte, hogy a fogadtatás véget ért és sürgősen dologhoz látott. Elolvasta a reggeli postát, a tudakozódásokat és rendelvényeket az ország minden részéből és külön választotta a külföldi piacot illető ügyeket. Fejében egy rövid számvetést csinált és kibontakozott előtte a nagyszerű terv, hogy miképpen fogja a külföld még egyes jelentősebb pontjait meghódítani.

Az ablakhoz lépett. Szélesen kitérte, hadd járja át a szobát a levegő, az orgonailat és a mezők távoli fuvalma. Körülnézett . . . Künn a tavasz, henn a mosoly, a napfény, a rend, a tisztaság, mind az, amiről egykor álmodott. E pillanatban boldogság töltötte el a szívét és édesen zsong melódiák esendültek meg benne. Elragadtatásában kitérte a karját a mezők felé és hogy is vette volna észre, hogy az ajtó feltárult s a felesége lépett be rajta. Ekkor csak a megszólításra fordult meg hirtelen.

— Boriskám, te itt?

Igy, de azután aláhanyatlottak az ölelésre tárt karok és döbbenéssel nézett a nőre.

— No mi lett Péter? Ejnye, de jó! Én vagyok, a kicsi feleséged. Nézd a ruhám, a kalapom . . . Azért jöttem fel, hogy először is neked mutassam be magamat benne! Nos, tetszik?

Péter felelet helyett lehuzta a kulcsot az ajtóról, azután vállánál fogta meg az asszonyt és nagyon erősen a szemébe nézett.

— Új le!

Egy percig magába magába merülve bámult maga elé, azután lerogyott a nő mellé és átkulesolta a térdeit.

— Édes szép Boriskám, kicsi feleségem! Hát nincs meg neked a virágos kis fejkendő, amit az édes anyád választott neked, a kis perkáluhad, a himzett papucsod? Mondd angyalom, ugy-e csak egy csunya álom ez, hogy így látalak itt téged?!

— De Péter, édes uram, azokat én már nem vehetem magamra, hiszen, ugy-e te nagyságos ur vagy, akkor pedig én nagyságos asszony vagyok.

Péter felhőrdült, mint akit szíven találnak és kezet emelt a feleségére. Azután leborult és sirt.

Sirt benne az ősi parasztlélek.

# Holczer és Varga

Legújabb automobil női sapka 1 forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.

divat-üzletében minden héten kedden és pénteken nagy maradék vásár. Csipke kelmék, csipkék, applicatiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10, 12 forint.

meg s azt kéri, hogy ezentúl a járásbíróságuk ne Nagykőrösön, hanem Félégyházán legyen. Tehát Félégyháza ismét gyarapszik, de ezuttal kivételesen nem Kecskemét rovására.

— **Hymen.** Mihálovics Alajos félegyházi főgymnasiumi tanár leányát Matild kát eljegyezte dr. Táby József városi tisztviselő orvos.

— **Csorba Jenő temetése.** Vasárnapi számunkban részletesen megírtuk Csorba Jenő esetét, aki életét megunva, a csalánsi homokbuckák között mérget ivott és nyomban rá egy 12 milliméteres revolverrel halántékán lötte magát. A szerencsétlen ember erős szervezete küzdött a halállal irtózatossá váló fájdalom között egészen szombat éjjel 11 óráig, amikor aztán lehunyta szemét örökre. Önmagához nem tért egy pillanatra sem. Az orvosok mindent elkövettek megmentésére, de lehetetlenséggel állottak szemben. A golyó szétroncsolta az agyvelőt és megfoghatatlan, hogy még azután is órákig élt. Tegnap vitette el mélyen lesújtott szülei a kórházból az öngyilkos hulláját. Boncolásra nem volt szükség. Holnap kedden délelőtt 11 órakor temetik a Budai úti református temető hullaházától a családi sírboltba.

— **Bizottsági ülések.** A városháza bizottsági termében, holnap két bizottsági ülés is lesz. Délelőtt 11 órakor a javadalmi bizottság, délután 4 órakor pedig a pénzügyi bizottság tart ülést. Mindkét bizottság igen fontos tárgysorozatot tárgyal le.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyháztanács vasárnap délelőtt 10 órakor Bagi László főgondnok elnöke alatt ülést tartott az egyházközség tanácsstermében. A gyűlés tárgya volt a Szentkirályi pusztai harangozó lakás, az egyház különböző házainak lakbérletei, a beküldött számlák felülvizsgálása, a tisztviselők jelentései és folyó ügyek.

— **Ünnepélyes záróvizsga.** A m. kir. technológiai iparmúzeum által országosan és így Kecskeméten is rendezett ipari továbbképző tanfolyam ünnepélyes befejezése, — olyan záróvizsga módon, — április hó 5 én vasárnap lesz. Ezen ünnepélyre Pataky Imre ipariskolai igazgató egy átiratban hívta meg a tanácsot, mint a továbbképző tanfolyam felügyelő hatóságát. Az első, érdemes tanulók jutalmazásában részesülnek.

— **Eskütétel.** Ma délelőtt a tanács előtt tette le Tóth Kálmán újonnan választott írnok a hivatalos esküt a tanácssteremben.

— **Építetők figyelmébe.** A városi építészeti ügyosztály ez úton is figyelmezteti mindazokat, akik a birtokukban levő és a város belterületéhez csatolt részeken bármilyen legesekélyebb új építkezést akarnak eszközölni, ezen elhatározásukat a terveikkel együtt az építészeti osztálynál bejelenteni el ne mulasszák, mert a mulasztás súlyos következményekkel jár.

— **Pályázat.** A törvényhatósági közgyűlés határozata értelmében, Kada Elek polgármester pályázatot hirdetett a nyugdíjazás folytán megüresedett tisztviselői állásra. A pályázat április hó 15 én jár le.

— **Pusztai Alpár öröme.** Régi óhaja volt Pusztai Alpárnak, hogy a népesedési mozgalmak elősegítése és biztonsága okáért még egy tudós asszonyi állást rendeztesse. Ez most megtörtént Konez József és társai kérelmére. Ugyanis a pályázatot kihirdették a szülésznői állásra április 15 iki lejáratával. A szabályszerűen felszerelt kérvények a polgármesteri hivatalhoz adandók be.

— **Népies előadás.** A kecskeméti ref. jogakadémia hallgatói tegnap folytatták a már megkezdett népies előadásaik sorozatát. Ezuttal Alpár mentek az ifjak, hol ifj. Tóth István a népies előadások céljáról értekezett, míg Tormássy Dezső az állatvédelemről, H Nagy László pedig a régi magyar büntetésnevekről tartott előadást. A község vezetősége a lehető legszivesebben fogadta az ifjakat, a lakosság pedig előadásuk alatt lelkes ovációban részesítette őket, akik a mai zivataros időben egyedül szegődtek a nemzeti eszme apostolaiává.

— **Dalostély.** A Kecskeméti Dalárda tiszteletbeli, alapító és pártoló tagjai tiszteletre 1908. április 4-én, szombaton, a Royal szálloda termeiben ez évben első zártkörű dalostélyét tartja, amelyre a meg hívókat már szétküldötték. Előadás után tánc lesz. Kezdeté este pontban 8 órakor. Műsor. 1. Thern Károly: „Dalünnepen.” 2. Zongorán játszik Tóth Ilonka urleány. 3. Monolog. Előadja Schnitzl Gusztáv egyleti tag ur. 4. Enekel dr. Réthely Ferenc úr. 5. Gaál F.: Eredeti magyar dalok.

— **Temetés.** Ma délelőtt 11 órakor kísérték örök nyugalomra Z-ubori Imre postatisztet. A temetésen Nyiry Károly posta és távirtda főnök élén részt vettek a postatiszték és altiszték és a ravatalra koszorút helyeztek.

— **Erdősítési jutalmak.** A földművelésügyi miniszterium, hogy a közgazdasági jelentőséggel bíró kopár, vízmosásos és futóhomok területeken végzendő erdősítésekre a kedvet fokozza, tíz elsőrendű és kilenc másodrendű jutalmat tűzött ki. Ezek a jutalmak így oszlanak meg: Van három 1000—1000 koronás, négy 800—800 koronás, ugyanannyi 600, öt 500, öt 400, öt 300 és négy 200 koronás elismerő jutalom. Kecskemét környékén azt hiszik elég kedvező talaj lenne ezen jutalmakra való pályázásra.

— **Elfüstölt milliók.** A pénzügyminiszterium most tette közzé az 1907. év dohányforgalmi kimutatást. A kimutatás szerint az elmúlt évben Magyarországon a bel- és külföldi gyártmány: dohány és szivarokból elfüstöltek kevés híján százhuszonhárom millió értéket. Az 1906 ik évben 3 millió koronával füstöltek kevesebbet.

— **A központi fűtés.** A városházán napok óta nem fűtenek. Ez azt jelenti, hogy most már csakugyan megérkezett a hivatalos meleg tavasz!

— **Lelketlen anya.** Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén délelben Máté Benőné jelentette a rendőrhatalóságnál, hogy egy nejgyermekével előbb lakása kapujában egy újszülött gyermeket talált. Az életben levő gyermeket azonnal gondozás alá vették és beszállították a kecskeméti gyermekmenhelyre, a lelketlen anyát pedig nyomozza a rendőrség.

— **Telepengedélyezés.** Takács József tűzifatelepre kért engedélyt a II. tized 109. számú házában. A helyszíni szemlélet ma tartották Tormássy István rkapitány és Kónya Imre. Az eredmény az, hogy a kérelemnek helyet adni javasolják.

— **Nagybeteg tisztviselő.** Szabó Mihály községi bíró súlyos betegen fekszik. Idült vesebajához most újabb tünet járult, amely ágyba döntötte. Az egyébként idős ember most már igen nagyon elgyengült és ágyban fekszik. Szerető családja és orvosai a legnagyobb önfeláldozással ápolják.

— **Lopás.** Tegnap reggelre a Libasoron Bürgés Sándorné 325. sz. házában falát a szomszédja udvarából kiásták és elvittek két bödön zsirt, szalonna és husneműt, dunnát, vánkosokat. A kár 500 K. körül lehet.

— **Olcsóbb az akácfa!** Rosenbaum A. cég tűzelőanyag telepe (Halasi nagy-u. 14. szám) a vágott akácfa métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefon-szám: 16. (10-1)

**Ne halassa el senki Vitéz Gusztáv nagykereskedésében a közeledő ünnepekre a női ruhakelmék egyes különlegességeit megtekinteni. Óriási nagy választék, feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy-szintén a napernyők minta-gyűjteményeinek egyes különlegességei is megtekinthetők.**

### Búcsú-szó.

Mindazon ismerőseimnek, jóbarátaimnak, kiktől Beregszászra történt gyors távozásom előtt személyesen el nem búcsúztam, ez úton mondok Isten hozzádot. Tartsanak meg jó emlékezetekben.

Kecskemét, 1908. március hó 29 én.

Nyirády Ferenc

Beregszász várcs kapitánya.

## Elgázolt kocsi.

### A szikrai vonat veszedelmében

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a tegnap esti szikra alpári vicinálissal. Szentlőrinc és Világos állomásoknál elütött egy gazdátlan kocsit, miközben kis híjja volt, hogy maga a vonat is ki nem siklott.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A 6811. számú és Tiszaughi-rév és Kecskemét között közlekedő vonat utasai amint Világos föltételes megállót elhagyták, óriási sípolásra, rázkódásra riadtak föl. Kiszárvátva nagy zökkenéssel megállott a vonat s akkor a vonatvezető elmondotta, hogy a pályatesten a vonattal szemben egy kocsi jött. Ő a lovakatesak akkor látta meg, mikor azok a lámpa fénykörébe értek, de akkor már a vonatot nem bírta megállítani. A kocsit összezúzta a vonat. A vasúti személyzet és a közönség azonnal a szerencsétlenség színhelyére sietett, nem tudva azt, hogy nem járt e ember is szerencsétlenül.

Az egyik ló ott feküdt a pályatesten teljesen szétroncsolva. Ezt a vonat magával cipelte s a szorosos értelmében darabokra szakgatja. A másik lovat a vonat félrevágta s az ott feküdt elnyulva az uttest szélén, a teljesen összetörött kocsi mellett.

Embernek azonban sehol nyoma nem volt s így megállapítható volt, hogy ember nem ült a kocsin. A vizsgálat az eset lefolyását a következőképpen állapította meg:

A kocsi gazdája Mészáros Péter fafuaros a szentlőrinci koresmában ivott, miközben lovait örizetlenül hagyta. A lovak megunva a várakozást, megindultak s mikor a vasuton keresztül vezető uthoz értek a vasúti töltést utnak nézve, arra fordultak s nemsokára megtörtént a szerencsétlenség.

Még szerencse a szerencsétlenségben, hogy a vonat a kocsi darabjait kivetette, mert ha ez nem történik, hanem a kocsi a kerekek alá szorul, úgy a vonat menthetlenül kisiklik s kiszámíthatatlan szerencsétlenség következhetik be. Ez ügyben a hivatalos vizsgálat folyik.

**E**lsőrendű légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként **5 korona 20 fillérért** házhoz szállít **CSILLAG JÓZSEF** fa- és szénkereskedő. Nagyvásári-u. 104. sz.

## Vételre

keresek egy **használt, alacsony dupla szárnyas ajtót.**

Cím a kiadóhivatalban. 6305-4

## 3 darab

**Népbanki részvény jog nélkül eladó.**

Bővebbem értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

## 2 szoba bútor

— helyszűke miatt —

**minden elfogadható árban eladó.**

Tudakozódhatni: III. t., Könyök-u. 121. sz. alatt. 6337 3-1

## Masszírozó- és manicűröző-nő

**ajánkozik úri házakhoz.**

Cím: Fürdő-utca 383. szám.

## Eladó szőlő.

**Kőrösi-hegyben, a Daróczi-közön** levő Sárközy László-féle földből, Györffy Balázs ur szomszédságában, **876 □-öl** jó karban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni **Katona József gyógyszeressel**, Vásárinagy-utca. 6308-10-7

## Eladó!

Egy jó karban levő **használt zongora**

helyszűke miatt, jutányos áron **eladó.** Értekezhetni **Rház Béla ev. kántornál**, Jókai-utca 37. szám alatt. — Ugyanott két ajtó rámaival együtt eladó.

6332-3-2

## Kiadó lakás.

IV. tized, **Sutú-utca 252. sz. alatt** egy 4 szobás különálló **úri lakás**, üvegezett folyosóval, pincével, kerttel és a szükséges mellékhelyiségekkel **május 1-től kezdve kiadó.**

Értekezni lehet **özv. Szabó Gyuláné** úrnővel, V. tized, Nagykőrösi-utca 25. sz. I. emelet. 6310-6-3

## Eladó szőlő.

**Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és borterme szőlő eladó.**

6294-10-6

**RÉTHEY FERENC.**

## Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83. számú házban** elegánsan bútorozott **garzon-lakás**, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-8

## Fa, szén és mészeladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott fának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **ölszámra akácfát és tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

**SZÜCS LAJOS**

meszkereskedő,

5632-12-4 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

## Kiadó lakás.

Ujólág befestett modern lakás, mely áll **2 nagy utcai szoba**, előszoba és mellékhelyiségekből, elköltözés folytán, **f. évi május elsejére kiadó.** Évi bér 140 forint. VI. tized, Füzfa-utca 111. szám. 6334-8-2

## Eladó szőlő.

**Szolnoki-hegyben**, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös **borterme szőlő** szabadkézből örökáron **eladó.** Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. Megegyezéskor nyomban átvehető. — Értekezhetni: Csongrádi-nagy-utca 15. sz. a. 6280-12-11

## Kerestetik

**2 kis gyermek mellé egy magános életerős, egészséges**

**idős asszony.**

6273

Cím

20-13

a kiadóhivatalban megtudható.

## Felhívás

**az építettő közönséghez!!!**

Tisztelettel értesitem a kecskeméti nagyérdemű építettő közönséget, hogy bármilyen **épület-javításokat** és **átalakításokat gyorsan és pontosan, olcsó munkadíj mellett**, előre megegyezett vagy **a jelenben 22 krajcár óradíjért** elvállalok. Szíves megkereséseket úgy levélelileg, mint személyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

**S. Nagy Mihály**

kőműves iparos.

6224-9-9

## Fuvarozásra

ajánkozik **olcsó árak mellett egy megbízható fuvaros.**

Lakik

XI-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt. 6335-3-2

## ELADÓ.

**Néhai Végh József** hagyatékához tartozó I. tized, Nagyalasi utca 21. számú **ház**, — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó**, esetleg **május hó elsőre kiadó.** — Bővebb értesítést nyújt **Szabó Lajos cipész**, IV. tized, Nagykőrösi-utca 17. sz. alatt. 6288-12-7

## Népbanki részvény jogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli **előnyös feltételek** mellett kibocsájtandó **részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek.** — **Balog Adolf** IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú **szék-házban.** 6208-7-13

## Egy 4 szobás úri lakás

**konyhával és mellékhelyiségekkel** — a központhoz közel — **május 1-ére kiadó.**

Értekezni lehet

**József-Gözmalom R.-társaság irodájában.**

6189-6-5

## Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő **= Kecskeméten, = 7. tized, Mezei-utca 13. szám.**

● ● Ajánlja saját készítésű, ● ●  
● ● **szép és jó minőségű** ● ●

## drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan, tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt **6190 jutányos áron elkészíti.** 10-10

## Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi **május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz** III. tized **15. sz. alatti házában.** 6112 7-22